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3-е "Письмо к пастве" Епископа Яранского Нектария (Трезвинского).
 Возлюбленные о Господе братия и сестры!
Ваше письмо получил, оно порадовало меня и принесло скорбь. Порадовало потому, что Вы провели праздник Господень в духовной радости, проявив мужество. И эта радость ваша достигла нашего сердца и усугубила нашу радость. Поскорбел потому, что у Вас начинаются разделения, появляются ослабевшие духом, безразличные в деле своего спасения, а последнее ведет к безбожно и к вечной погибели. Если Ваши епископы страдают, то это говорит, что близ Вас есть Царство Небесное. Господь Иисус Христос говорит о духовной радости, которая входит в наши души, как награда за нашу твердость и мужество, в исповедании Его имени. А Он передал всю власть апостолам, которые передали ее епископам и дали им право вязать и решить. И никто не может лишить сего права и ваших епископов, разве только по суду. А за что их судить? Разве за верность Господу и Его Св. Православной Церкви можно судить православного епископа и лишить его апостольского достоинства. Ведь Ваши епископы как были православные, такими и остались, и ничем не изменились, разве только приобщились чаши страданий Христовых за истину Христову. Как о сем писал к колосянам и св. апостол Павел: "молитесь также и о нас, чтобы Бог отверз нам дверь для слова, возвещать тайну Христову, за которую и я в узах" (Кол 4, 3). А кто хочет лишить вас молитвы о ваших епископах, хочет этим унизить Ваше христианское достоинство, посмеяться над тайной Христовой, над Вашей верой и лишить Вас исповедничества. А к исповедничеству всегда зовет нас Христос, - и верно, последователи Христа не могут избежать этого исповедничества. И Вас зовут к исповедничеству ваши епископы своим примером Кто последует сему зову, тот и будет Христов, а кто отстанет от исповедничества, тот станет на путь уступок безразличия в деле веры и скатится в пропасть безбожия.
Мы не можем встать на этот путь, и идти с ними мы не можем, ибо Бога больше боимся нежели людей. Люди могут дать нам временный по кой, а Господь за наше безразличие может лишить нас и вечного блаженства
Так и Двухкратный собор 13 правилом строго карает тех, которые прекращают поминовение своих епископов "аще который пресвитер или диакон, по некоторым обвинениям зазрев своего епископа прежде соборного изследования и разсмотрения и совершенного осуждения его, дерзнет отступити от общения с ним и не будет возносить имя его в св. молитвах на литургиях по церковному преданию таковый да подвергнется извержению и да лишится всякия священническия чести аще же монахи или мирянине, да отлучится вовсе от Церкви".
Вот этим путем пошли сначала «живцы», потом первые обновленцы, а потом и вторые обновленцы - сергиане. Тоже и среди ваших нашлись таковые, которым безразлично как веровать, - горе таковым, ибо они стали легковеемы, как это бывает с мякиной которая легко отвевается от пшеницы, сначала она плотно лежит с пшеничным зерном, пока не попадет на лопату веющего, тогда она везде разлетается, смешивается с грязью и никому она не нужна. Так и ныне мы, как на лопате веющего - полные зерна остаются на гумне, в Церкви Божией, а мякина далеко отвевается от гумна и там развевается ветром всяких искушений и соблазнов мира сего. Бойтесь стать легковеемыми в своей вере и благочестии, иначе можете далеко отвеятся от Православной Церкви и лишиться общения с Господом и с теми, которых Господь назвал блаженными за их страдания в гонениях, поношениях и злословиях за правду и за имя Его (Мате 5, 10 11).
Так твердо и мужественно исповедуйте Господа и неповрежденно храните святую православную веру - не бойтесь, малое стадо, - так одобрял Господь Христос, так Он и теперь одобряет нас. Господь говорил "Да не смущается сердце ваше, веруйте в Бога и в Меня веруйте", а св. апостол Павел писал своему ученику Тимофею: "все желающие жить благочестиво во Христе Иисусе будут гонимы".
Бодрствуйте, мужайтесь, крепитесь и благодать божия да будет с Вами.
Бойтесь потворствовать тем, кто уже ослабел духом и готов прервать общение со своим епископом и прекращает возношение за литургией его имени, там нет благодати Божией, ибо нет Церкви без епископа, утверждайтесь сами в вере, утверждайте и присных о Господе, да благословит Вас Господь.
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