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 4-е Письмо к пастве епископа Яранского Нектария (Трезвинского).
 Рабы Христовы! 
Переживая настоящее время, нам, верующим христианам, прилично жаловаться словами пророка Аввакума: доколе Господи, взываем мы, и Ты не слышишь, вопием к Тебе о беде, и не избавляешь! Почто являешь очам нашим одни труды и болезни, даешь видеть одни беды и несчастья! (Авв. 1, 2-3). Окружил нас Господь карами и испытаниями, и мы стали похожи на человека, который убежал от льва и напал на медведя, от него вскочил в дом, и здесь, когда оперся о стену, ужален змеем. 
Что нам делать и куда обратиться? Где искать облегчения? Ничего нам не остается делать, как только, обратясь к Господу, взывать в слезах: "Боже! милостив буди нам грешным!" 
Будем подражать древним пророкам, являвшимся среди еврейского народа. Во время общественных бедствий они то утешали народ, то обличали его и располагали к покаянию, а то и просто предавались слезам, плакали сами и всех призывали к плачу. О горе! горе! Настал день отмщения - взывал Михей (Мих. 7, 1, 4). На всех путях твоих да слышится плач твой! - приглашал Амос (Ам. 5, 16). А пророк Иоиль призывал: плачьте все, как плачет невеста по жениху! Плачь земля, ибо опустели поля. Плачьте села о пшенице. Плачьте священники, плачьте земледельцы, плачьте каждый, взывая ко Господу: увы мне! увы мне! (Иоиль. 1, 8-13). 
Сделаем и мы то же. Падем пред Господом и будем плакать, не прибавляя к слезам нашим никаких слов, кроме молитвы мытаря: "Боже, милостив буди нам грешным!" 
Мы никакого права не предъявляем на милости. Мы их не стоим, ибо мы грешны всем, и словом и делом и помышлениями и всеми чувствами. Каемся и молимся: "Боже, милостив буди нам грешным!" Если всевидящее око Твое зрит окаменение сердец наших и слабость решимости на исправление, Ты Сам, Господи, пошли нам сокрушение и укрепи слабую волю нашу. "Боже, милостив буди нам грешным!" Не требуем себе скорого избавления, не дерзаем намечать: завтра, через неделю или через год, но, всецело предаваясь в волю Твою, об одном молимся: "Боже, милостив буди нам грешным!" 
Так сокрушенно молясь, прибавим к плачу еще и неотступность в молитве. Вот и жена-хананеянка получила просимое ради неотступности, украшенной смирением. Господь Иисус Христос уже сказал было ей: "пойди! ты не наша". Но потом склонился на неотступность ее. Будем же и мы взывать неотступно и верно получим помилование. Тот, Кто Сам учил терпению и рассказал о неправедном судии, побежденном неотступностью вдовицы, уступит неотступности нашей и помилует нас. 
Ах, братия, братия! Неужели нас бросил Господь вконец на попрание всякому мимоходящему и не возвратит нам милостей Своих! Нет! Милостив Господь. Не унывайте. Поднимите главы ваши. Воспряните к благой надежде. "Еще мало, Грядущий приидет и не замедлит" (Евр. 10, 37). 
Он не замедлит помочь нам. Как Ангелу в видении пророка Захарии вопрошавшему: Господи! доколе не имашь помиловати Иерусалима? Господь Вседержитель отвещал глаголы добры и словеса утешны (Зах. 2, 13), так, верно, есть у Господа и для нас слова утешительные. Конечно, нет у нас пророка, который бы передал нам от Господа утешительные слова, но мы имеем слова Самого Господа, что Он не до конца гневается и не в век враждует (Пс. 102, 9), что уповающего на Господа милость обыдет, и что сердце сокрушенно и смиренно Бог не уничижит (Пс. 50, 19). 
Обратимся же ко Господу в сокрушении и смирении покаянном и в молитвах неотступных. Призовем на помощь всех святых, ко всем будем припадать слезно, моля о предстательстве, чтобы общим голосом умиленный Господь скоро преложил праведный гнев Свой на милость и возвратил нам покой, безопасность и довольство. Другого прибежища нам нет. Будем взывать неотступно: "Боже, милостив буди нам грешным!", и обратит Он к нам отеческое сердце Свое и скоро помилует. Аминь. 
Божие вам благословение. Спасайтесь о Господе.
Епископ Нектарий

